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Sada úloh na cvičenie č. 8

1. Porovnajte triedu LdetCF s triedou všetkých jednoznačných bezkontextových jazykov.

Pripomeňme si, že ľavým kvocientom jazyka L nad abecedou Σ podľa slova x ∈ Σ∗ nazývame jazyk

x\L = {w ∈ Σ∗ | xw ∈ L}

a pre ľubovoľný jazyk L′ ⊆ Σ∗ nazývame ľavým kvocientom jazyka L podľa jazyka L′ jazyk

L′\L =
⋃

x∈L′

(x\L) = {w ∈ Σ∗ | ∃x ∈ L′ : xw ∈ L}.

2. Zistite, či je trieda LdetCF uzavretá na ľavý kvocient. Svoje tvrdenie dokážte.

Pripomeňme si, že pravým kvocientom jazyka L nad abecedou Σ podľa slova x ∈ Σ∗ nazývame jazyk

L/x = {w ∈ Σ∗ | wx ∈ L}

a pre ľubovoľný jazyk L′ ⊆ Σ∗ nazývame pravým kvocientom jazyka L podľa jazyka L′ jazyk

L/L′ =
⋃

x∈L′

(L/x) = {w ∈ Σ∗ | ∃x ∈ L′ : wx ∈ L}.

3. Zistite, či je trieda LdetCF uzavretá na pravý kvocient. Svoje tvrdenie dokážte.

Pripomeňme si, že prefixovým uzáverom jazyka L nad abecedou Σ nazývame jazyk

pref(L) = {u ∈ Σ∗ | ∃v ∈ Σ∗ : uv ∈ L}.

Hovoríme, že trieda jazykov L je prefixovo uzavretá, ak pre všetky L ∈ L je aj pref(L) ∈ L .

4. Zistite, či je trieda LdetCF prefixovo uzavretá. Svoje tvrdenie dokážte.

Pre účely nasledujúcich úloh označme ako LeDPDA triedu všetkých jazykov akceptovaných deterministic-
kými zásobníkovými automatmi prázdnym zásobníkom.

5. Zistite, či je trieda LeDPDA uzavretá na zjednotenie. Svoje tvrdenie dokážte.

6. Zistite, či je trieda LeDPDA uzavretá na prienik. Svoje tvrdenie dokážte.

7. Zistite, či je trieda LeDPDA ∩R uzavretá na prienik. Svoje tvrdenie dokážte.

8. Zistite, či je trieda LeDPDA uzavretá na komplement. Svoje tvrdenie dokážte.


